



劉月梅理事長的話

我是……

各位親愛的荒野夥伴們：

每換一個跑道，自我介紹的方式似乎就要做些修改，在民國 84 年加入荒野保護協會之後，我的自我介紹都有協會的任務，只是出現的順序、名稱各有不同而已。

在新竹女中任教期間

這段時間，我這樣介紹自己：

我是劉月梅，新竹女中生物老師，也是荒野保護協會新竹分會長。此時的我，上班日在學校認真上班，週二晚上會參加週週見活動，假日則依照學校與協會活動做安排，有時候帶著學生或協會志工在野外進行戶外教育，有時候在學校實驗室帶著學生進行科學研究或科學教育，有時也跟家人一起去旅行，有人說我很忙，可是我沒有感覺忙，我覺得與同好一起學習成長，收穫滿滿。我在新竹女中服務 33 年，擔任新竹分會長 19.5 年，這期間都是這介紹詞。

在荒野保護協會擔任理事長期間

這段期間，我這樣介紹自己：

我是劉月梅，現任荒野保護協會理事長，新竹女中退休的生物科老師。此時的我，平日參與協會所安排的各種會議，沒有會議的日子，就書寫相關文案，或是與志工討論環境的相關議題，假期或平日晚上，會進行志工的環境教育課程或是與志工一起參與環境教育行動，若是家庭必要活動，仍安排在行事曆上第一優先，比起上班的日子，是更忙了一些，認識的朋友更多了一些，常常會在心中泛起一種感覺，感受到一群朋友在全國各地與自己做著相同的事，積極且勤奮不懈，我被這群志工鼓舞著，我們也一起同心協力努力著。

我擔任理事長任期 6 年，將於 111 年 6 月底卸任，目前還是用著這種介紹詞。

理事長卸任以後的介紹詞會是如何呢？

我是劉月梅，這個詞不會改，其實小時候很多人跟我同名同姓，也有聽說很多人去改了自己的名，但我在國中時期就已確定「名字是爸媽給我的，如何讓自己的姓名展現出自己的味道，或是創造出自己姓名的意義，這個才是主要的。」所以我是劉月梅，不會改，我努力活出自己的味道。

我是荒野保護協會的○○，曾經是新竹分會長、理事長，這些都列屬於荒野保護協會的志工，卸任後，我在荒野保護協會的職務仍然是志工，而且志工也沒有任期及退休約束，所以我會一直用「我是荒野保護協會的志工」來介紹自己。

您會用甚麼介紹詞介紹自己呢？

在您的介紹詞中有工作職，有沒有志工職呢？若有，恭喜您，您讓生命多了很多的調味劑，若沒有，開始慢慢尋找最適合自己的志工生活吧，志工生活讓您天天都喜悅。♡